

2023年上半年 山西省就业形势总体稳定

山西省统计局相关数据显示,上半年,全省城镇新增就业26.6万人,完成全年目标的59.1%。全省就业形势总体稳定。

“经济恢复向好、服务业加快增长、稳就业政策显效是全省就业形势平稳向好的重要原因。”山西省人社厅相关负责人介绍,今年以来,山西省认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,全面加强就业优先战略,落实落细就业优先政策,打好稳就业、扩就业政策组合拳,持续夯实民生之基。

高校毕业生等青年群体就业与万千家庭紧密相关,也面临较大压力。今年以来,山西省将促进高校毕业生等青年就业创业摆在更加突出的位置,压紧压实责任,拿出硬招实招,持续拓宽就业渠道、扩大就业容量。实施2023年高校毕业生等青年就业创业推进计划,在全省开展“十大行动”多举措促进青年群体就业创业,引导高校毕业生到山西省重点产业链、专业镇和城乡社区就业,按规定落实补助补贴政策,持续加强就业服务,推动高校毕业生更加充分更高质量就业。

做优劳务品牌、持续技能培训、拓展劳务协作、鼓励返乡创业……山西省多措并举促进脱贫劳动力务工就业。积极开展脱贫劳动力技能培训和务工就业行动、促进就业帮扶车间发展专项行动,通过专车、包车等点对点服务,保障3万名农民工有序返乡复工,全省1847个就业帮扶车间吸纳脱贫劳动力3.5万人。人社部门组织在6个重点帮扶县举办“乡村振兴”专场招聘活动,共有452家企业参加,送岗

位、送服务到村民家门口。截至6月底,全省脱贫劳动力务工就业规模98.86万人,完成年度目标任务的103.94%。

借春风、拓岗位、搭桥梁、优服务,年初以来,山西省人社厅等10部门紧抓春节后返岗复工的有利时机,在全省开展“春风行动暨就业援助月”活动,全面促进供需对接,各类线下招聘会会场火爆,为用人单位和求职者广架金桥。活动期间,开展线上线下招聘3289场次,提供岗位186.57万个次,入场求职人数118.39万人次,达成就业意向31.82万人次。山西省强化全方位就业服务,不间断举办一系列招聘活动,开展强化就业服务助推高质量发展专项行动,全力促就业稳民生。

零工等灵活就业形态已成为就业增收的重要渠道。省政府将“推动公益性零工市场县县全覆盖”列入2023年民生实事,进一步拓宽灵活就业渠道,优化就业服务供给,让零工等活儿不再“站马路”,让就业服务更加有温度。截至7月25日,全

省已建成公益性零工市场88家,其中,已试运行57家,运行以来累计提供零工岗位70466个,服务零工54218人次。同时,山西省加快建设全省统一的高标准人力资源市场体系,有序推进人力资源服务产业园建设,推动实现高质量充分就业。

山西省持续加大稳岗和创业支持力度,近期出台《关于优化调整稳就业政策措施全力促发展惠民生的通知》,围绕激发活力扩大就业容量、拓宽渠道促进高校毕业生等青年群体就业、强化就业帮扶兜牢民生底线等方面,提出18条硬核政策措施,全力稳就业、促发展、惠民生。印发《关于开展重点群体创业推进行动的通知》,升级创业服务举措,助力创业带动就业。出台《山西省金融助企稳岗扩岗实施方案》,突破性地将个体工商户纳入扶持范围,助力市场主体吸纳就业……在经济进一步企稳向好,对就业的支撑能力不断增强的基础上,山西省一系列稳就业、促就业政策效力将持续释放,进一步促进就业形势保持稳定。(高建华)

聚焦

天津： 打造“展演+旅游”新模式 升级旅游吸引力

近期以来,文旅市场观演需求日益增长。天津文旅部门与在线旅行平台积极尝试以“商文旅”资源联动的形式,将文化展演与旅游观光紧密结合,通过创新的市场化实践为观众游客带来一站式“观演+旅游”新体验,助力天津提升文化影响力,升级旅游吸引力,着力打造目的地的文化旅游融合发展新模式。

据天津市文旅局消息,近期天津演艺市场持续升温,首届天津音乐节、海河音乐节、名家经典惠民演出季、市民文化艺术节、泡泡岛音乐与艺术节、首届中华戏曲精品邀请展、第三届“蹦蹦儿”喜剧节等各种演出活动火热举办。为了体验音乐会现场的酣畅淋漓、听一场令人捧腹的相声、感受古典音乐的魅力,人们从四面八方涌向这座城市,点燃了市民游客的文旅消费热情,演出目的地的住宿、交通预订量等更是迎来更大的提升。(刘宇)

上海： 加大药品领域 违法犯罪行为打击力度

上海市药品监督管理局、上海市市场监管局、上海市高级人民法院、上海市人民检察院、上海市公安局等五部门近日联合印发《上海市药品行政执法与刑事司法衔接工作实施细则》(以下简称“实施细则”),以加大对药品领域违法犯罪行为的打击力度,严防严管严控药品安全风险,切实保障人民群众用药用械用妆安全。

据悉,实施细则将于2023年9月1日起施行,共6章54条,结合上海药品行刑衔接工作实际,细化了四方面内容:一是完善了部门行刑衔接总体要求和工作机制;二是细化了物品处置、检验认定、协作办案等程序;三是提高了行刑衔接案件规范化办理标准;四是加强了联合惩戒和法律监督。

相关负责人介绍,实施细则主要有三方面的特点:一是关注药品领域行刑衔接工作实际,及时解决衔接难题;二是关注药品领域行刑衔接工作流程,完善配套文件指引;三是关注药品领域行刑衔接的信息共享,充分发挥行刑失信联合惩戒的效应。(程思琪 兰天鸣)

江西： 下半年拟发放 1亿元消费券

据江西省政府新闻发布会消息,今年下半年,江西将统筹安排省级商务资金1亿元用于发放消费券,江西各地各部门结合实际同步加大消费券发放力度,进一步激发消费潜力和活力。

江西省商务厅副厅长梁小康表示,与去年相比,今年消费券发放力度更大,省级消费券总金额为1亿元,比去年增加3000万元;类别更多,在以往汽车、家电、餐饮消费券的基础上,增设家具消费券;联动更广,在汽车消费券发放方面,江西省商务厅拟与省内各设区市联动,共同出资,扩大消费券总额,撬动汽车市场消费。(程迪)

【学思想 强党性 重实践 建新功】

万家寨水控集团： 以主题教育推进水利重点工程建设

7月初,万家寨水控集团相关负责人参加了由山西省水利厅与吕梁市人民政府在汾阳市组织召开的中部引黄县域配套水网工程(第一批)建设推进座谈会,会议确定万家寨水控集团与临县、离石、柳林和中阳四县(区)人民政府采取股权合作模式,加快推动工程建设。会后,有关各方抓紧按照股权合作模式推进融资工作。仅用了一个月的时间,该集团组织编制《关于中部引黄县域配套水网工程(第一批)建设机制分析报告》,就股权合作模式下建立什么样的交易结构,围绕银行授信开展哪些工作、如何开展工作等提出了模式流程建议。

自主题教育开展以来,万家寨水控集团聚焦主责主业,紧紧围绕“做好治水兴水大文章、提升工程项目质效、推动企业高质量发展”三项使命任务,以化解体制机制方面的堵点难点为重点,研究确定课题。

以目标导向定题。以确保水利工程良性运行为目标,确定“水价机制课题”;以融入京津冀协同发展、构建国家水网为目标,确定“规划万家寨引黄济京工程课题”;以

防洪保安、改善生态为目标,确定“汾河流域防洪减灾能力建设课题”等。

以同题共答破题。坚持“两手发力”,调动200余名专业人员,参与到省水利厅牵头的“关于做好水的大文章”课题中,在资料提供、政策建言、机制创新、项目谋划等方面发挥了积极的辅助作用。特别是5月份以来,与省委第二十巡回指导组一道动态增补《争取政策支持用足黄河水改善山西严重缺水状况》这个新的课题,发挥各自专业优势,共同破题,力争提出解决用足用好黄河水的系统方案,化解长期困扰山西的战略之忧。

以转化运用收题。以项目化、清单化为抓手,推动成果转化运用。集团总部和所属企业领导干部共领题201项,坚持深入一线、深解细剖,调研中共发现问题364项,已推动解决123项。

直面问题抓检视整改,做到对症下药、立行立改。万家寨水控集团以“是否能推动全省转型发展、是否能造福三晋人民、是否能促进集团提质增效”为三个检验标准,开展问题查摆和整改工作,不断把“问题清单”转化为“成效清单”;一

是攻坚动硬求实效。针对中部引黄工程柳林泉域隧洞涌水造成东西干线工程进度滞后的问题,组织专家队伍研究形成泉域保护性掘进方案,已由省发展改革委、省水利厅批准实施。目前,工程正在按照批复的方案加紧实施,全力推进;针对中部引黄县域配套水网工程未与大水网同步规划实施的问题,配合省水利厅等有关部门研究形成项目打包实施的方案,已由省发展改革委等三部门联合批准实施。二是民生实事及时改。针对汾河灌区部分斗渠损毁、堵塞问题,筹措45万元资金帮助地方政府打通“最后一公里”,恢复失灌面积2万亩。三是建章立制夯基础。坚持问题查摆整改与事关长远的建章立制工作相结合,已建立《战略管理办法》等6项制度,正在起草标价分离、分类考核、企务公开、项目开发、政治监督、拒腐防变等制度机制。

下一步,万家寨水控集团将坚决贯彻落实党中央和省部署要求,保持理论学习不松懈,推进调查研究出成果,狠抓问题销号见实效,以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果。

(范珍)

中都国际拍卖有限公司拍卖公告

受委托人委托,我公司定于2023年8月21日10:00举办网络拍卖会,特此公告。拍卖标的:某单位报废设备及配件一批(保证金2000元)。预展时间:2023年8月20日;预展地点:标的所在地;拍卖网址:www.zd168.com;联系电话:13522060933 韩先生;公司地址:北京市东城区青龙胡同一号歌华大厦A座604中都国际拍卖有限公司